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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

Adunanza  di Prima convocazione seduta  

 

OGGETTO: REGOLAMENTO TARI - MODIFICA ART 13 COMMA 4 

L’anno  duemilaventitre addì  diciannove del mese dicembre alle ore 20:30 nella sala delle 
adunanze consiliari, previa l’osservanza delle formalità prescritte dalla vigente normativa, vennero 
convocati a seduta i consiglieri comunali. 
 
All’appello risultano: 

 Presenti/Assenti 
FABIO MOSSALI SINDACO Presente 
ELISABETTA LUZZANA CONSIGLIERE Assente 
LIVIA MOSSALI CONSIGLIERE-ASS.RE Presente 
FRANCESCO PIEROTTI CONSIGLIERE Presente 
ROBERTO BOI CONSIGLIERE-ASS.RE Presente 
ENRICO CERUTI CONSIGLIERE Presente 
JACOPO ZANOTTI CONSIGLIERE Presente 
MARIAROSA AGOSTINELLI CONSIGLIERE Presente 
GIULIO LORENZI CONSIGLIERE Presente 
DONATELLA PEZZOLI CONSIGLIERE Presente 
LUCIANO ALBANI CONSIGLIERE Presente 
OMAR MERCANDELLI CONSIGLIERE Assente 
VALENTINA SALVI CONSIGLIERE Assente 
 Presenti   10  

Assenti    3 
 

 

Partecipa il Segretario Comunale  MARCO GIUSEPPE AGRO' il quale provvede alla redazione del 
presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli interventi il Sig.  LIVIA MOSSALI (Consigliere Anziano) assume 
la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato dell’ordine del 
giorno. 
  



IL CONSIGLIO  COMUNALE 

 
Richiamata la delibera consiliare n 19 del 20/04/2023 con la quale veniva approvato il 
regolamento Tari;  
 
Considerato opportuno modificare un comma di un articolo al fine di migliorare la gestione 
amministrativa della Tari nonché modulare in maniera più efficiente le tariffe;  
 
Visto l’articolo 13 comma 4 che attualmente recita:  “ Per le superfici dei locali pertinenziali 
alle civili abitazioni si assume il numero convenzionale di un componente, ai fini della 
tassazione, considerando la sola parte fissa della tariffa. La parte variabile della tariffa 
viene assunta pari a zero. Per locali pertinenziali alle civili abitazioni si intendono i box 
utilizzati dai componenti il nucleo familiare e le cantine, soffitte e ripostigli ad uso 
domestico, stenditoi, lavanderie, legnaie e simili. 
 
Ritenuto di modificarlo nel seguente modo:  “ Per le superfici dei locali pertinenziali alle 
civili abitazioni si assume il numero dei componenti familiari, ai fini della tassazione, 
considerando la sola parte fissa della tariffa. La parte variabile della tariffa viene assunta 
pari a zero. Per locali pertinenziali alle civili abitazioni si intendono i box utilizzati dai 
componenti il nucleo familiare e le cantine, soffitte e ripostigli ad uso domestico, stenditoi, 
lavanderie, legnaie e simili.   
 
 
Visto il parere favorevole espresso dal revisore dei conti con verbale n. 39 in data 
11/12/2023; 
 
Acquisiti i pareri di regolarità tecnica, contabile e copertura finanziaria, allegati al presente 
atto, espressi dai responsabili di settore ai sensi dell’art. 49 – comma 1 – TUEL 267/2000 
e dell’art. 6 del Regolamento recante la disciplina dei controlli interni, approvato con 
deliberazione consiliare nr. 3 del 31/1/2013; 
 
Accertato che l’intervento dei consiglieri risulta integralmente trascritto nei resoconti della 
seduta consiliare; 
 
Con voti favorevoli n.8, contrari n.2  ( Pezzoli - Albani) espressi nei modi e forme di legge  

 
D E L I B E R A 

 
Di  approvare le modifiche al regolamento Tari come di seguito riportato:  
 
articolo 13 comma 4 - Per le superfici dei locali pertinenziali alle civili abitazioni si assume 
il numero dei componenti familiari, ai fini della tassazione, considerando la sola parte fissa 
della tariffa. La parte variabile della tariffa viene assunta pari a zero. Per locali pertinenziali 
alle civili abitazioni si intendono i box utilizzati dai componenti il nucleo familiare e le 
cantine, soffitte e ripostigli ad uso domestico, stenditoi, lavanderie, legnaie e simili.   
 
 
Di provvedere ad inviare, nei termini di legge, esclusivamente per via telematica, la 
presente deliberazione mediante inserimento del testo nell'apposita sezione del Portale 
del Federalismo Fiscale, per la pubblicazione nel sito informatico di cui all'articolo 1, 



comma 3, del D. Lgs. 360/98; 
 
Successivamente, 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Ravvisata l’urgenza di provvedere per le motivazioni indicate in premessa; 

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano  
 

DELIBERA 
 

 di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, 
del T.U. degli Enti Locali (D.lgs 267/2000). 

 
  



 

 
ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 

 
Su attestazione del Messo comunale, si certifica che questa deliberazione, ai sensi dell’art.124 del D.Lgs. 18 agosto 2000 n.267, è 
stata pubblicata in copia all’albo pretorio il giorno 20-12-2023 e vi rimarrà pubblicata per 15 giorni consecutivi dal 20-12-2023 al 04-
01-2024 
 

Il Segretario comunale 
( MARCO GIUSEPPE AGRO') 

 

Addì 20-12-2023 
 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITÀ 
 

Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all’albo pretorio  
Atto non soggetto al controllo 
 

Il Segretario comunale 
( MARCO GIUSEPPE AGRO') 

 
 
Addì_____________________________ 
 

 

Il Consigliere Anziano Il Segretario comunale 
 ( LIVIA MOSSALI) ( MARCO GIUSEPPE AGRO') 

_____________________________ 
 

___________________________ 


